1.Na rysunku przedstawiono kwiat rosliny okrytonasienne;j.

a) Polacz czesci kwiatu z ich wlasciwymi nazwami podanymi w ramkach.

[ ptatek korony J

[ dziatka kielicha j [ dno kwiatowe j

b) Zapisz, ktéra czes¢ kwiatu:

* przeksztalca si¢ w owoc.

* wytwarza ziarna pytku.

» wabi owady zapylajace.

. 2.Antosia powtarzata informacje o kolejnych etapach rozmnazania si¢ czeresni. Kazdy
etap opisata na osobnej kartce. Niestety, kartki rozsypaly si¢ i pomieszaty.
Pomoz dziewczynce uporzadkowaé kartki w odpowiedniej kolejnosci. Pokoloruj

ramki takimi kolorami, aby kolejny etap rozmnazania pasowal do jego opisu.

1. Kwitnienie Zalgzek przeksztatca sie w nasienie, a Sciana zalgzni — w owocnig.
e J
2. Zapylenie Dojrzata roslina wytwarza kwiaty.
A vy A vy
-
3. Zaptodnienie Szpaki zjadajg soczyste owoce, w ktdrych znajdujg sie nasiona.
A S \_ S
4. Powstawanie owocu Owady przenosza ziarna pytku z precikéw na stupki.
vy (N vy
5. Przenoszenie owocu Z nasiona wyrasta nowa roslina.
A J
[ 6. Kietkowanie na%ion Komorka plemnikowa tgczy sie z komaorkg jajowa.







